

## Slavnost seslání DS, A, První svaté přijímání

Téma: loďka a maják *Poznámky: Odry 2023 (P. Petr Kunik)*

*Úvod: Drazí, právě vstupujeme do nádherné slavnosti seslání božské osoby, která představuje nejmocnější dar, který člověk může přijmout. Slavnost seslání Ducha Sv. Tato příležitost je umocněna další slavností, které si každá farnost velmi považuje. 6 dětí přijme poprvé Ježíšovo tělo a krev a budou mít plnou účast na dobrech eucharistie.*

*Proto vítám jmenovitě. Vítám také jejich rodiče prarodiče, kmotry, jejich tety a strýce, vítám také jejich sourozence a jejich kamarády a kamarádky, kteří se přišli na dnešní slavnost podívat. A spolu s námi ji prožít. Připravovali jste se na tuto chvíli 8 měsíců a teď tady stojíte krásní, vyzdobení a především připraveni udělat směrem k Pánu Bohu velký krok. I když ten velký krok udělá vlastně Ježíš k vám. Už nebudete malé děti, které neví, co se při mši svaté děje. Ale budete se už navždy plně těšit z pozvání na hostinu, kterou Ježíš pro nás připravil. Budete Ježíše pokaždé u sebe vítat jako vzácného hosta, který vás nikdy neopustí. Ode dneška budete už navždy přátelé.*

Když se blíží konec měsíce května, rád se ptám třetřáků a čtvrtřáků, **jestli se těší na svaté přijímání**. Zatím všichni odpovídali, že ano. Ptal jsem se minulou neděli jednoho **děvčátka na Spálově** a ta mi řekla, že se jí **dokonce o tom zdálo**. Měla krásný sen o tom, **jak to bude nádherné**. Možná jste někdo z vás měli také takový sen. Ale musím vám říci něco, co jste nevěděli. Když o vás **Bůh rozhodl, že budete**, měl o každém z vás **také sen**. Jistě viděl dopředu ten dnešní den a snil o tom, jak budete krásní a jak bude krásně vaše **přátelství s jeho Synem Ježíšem**.

Právě proto totiž přišel Ježíš na zemi, **abychom se stali Božími přáteli**. Tady nade mnou visí obraz jedné velmi svaté Boží přítelkyně. Jmenuje si **Terezka** a bude se za vás dnes přimlouvát a povzbuzovat. Vy o ni už něco víte. O misijní neděli jsme si o ní něco povídali. Letos v lednu to bylo totiž **150 let** od jejího narození. Nesli jsme při přimlouvání různé věci, třeba **míček**, protože chtěla, aby si s ní Ježíš hrál, přinášeli jsme také **malého ptáčka**, protože věřila, že ji Bůh pomůže vzlétnout do nebe, ale také jsme tady měli **maják a loďku**. Proč? Terezce totiž připadal **život jako plavba po moři**. Ona se cítila být loďkou. Aby věděla, kam má plout, potřebovala **stále vidět světlo majáku**. Právě pro dnešní den jsem se rozhodl, milé děti, vybrat právě tato dvě znamení. **Loďku, která pluje po moři, a maják, kterým je Ježíš**.

Nástěnka: Takže tady vás všechny máme. Svou loďku tam má ... Všichni tam plují tím správným směrem, **ke břehu, k věčnému životu** a který je cílem naší plavby. Samozřejmě k tomu musím něco povědět. Na břehu věčného života stojí **maják Ježíš**. On je světlo, které vede všechny

mořeplavce k břehu. Srdce, které vidíme hned vedle, je **Otcovo milující srdce**. On poslat Ježíše, aby nás vedl a přivedl domů.

Vaše loďka pluje po vlnách. Svatá Terezka říká, že jedna vlnka se jmenuje **důvěra** a druhá **láska**. Bez nich se nikdo neudržel na hladině. Musíme se celý život učit Bohu důvěřovat a milovat ho, jako to nejdůležitější ve svém životě. Každá loďka má také svou **plachtu**. *Na co loď potřebuje plachtu?* No aby do ní **nabrala vítr a plula vpřed**. Dnes jsme slyšeli o tom, že učedníci v Jeruzalémě když čekali na **Ducha svatého**, pocítili ho jako silný vítr. Proto znamení Božího Ducha vidíme na druhé straně obrazu. On je totiž ten, který jako **mocná síla, žene loďky k cíli**. **Plachta** je vlastně **naše víra**. Pokud plachtu nezvedneme, víru nemáme, zůstáváme na místě. Pokud je ale napneme, ucítíme hned moc Duch Svatého a dáme se do pohybu.

Říkal jsem, že měl Bůh o vás svůj **sen**. A v tom snu všechny vaše loď dopluly **šťastně k němu domů**. Aby se to všechno povedlo, dal vám na vaší plavbě skvělé rodiče. Rodiče, kteří vás od Pána Boha **přijali jako milý dárek** a kteří vás k této chvíli vychovali, Jistě mi dají za pravdu, že je to stálo nemálo námahy a trpělivosti. A proto právě teď **nastala vhodná chvíle**, jim za to poděkovat. Nejdříve poděkujeme **maminkám**. Prosím, abyste jste přišli sem dopředu a vybrali jednu růži. Když ji budete mámě předávat, nezapomeňte říci: **„Za všechno ti děkuji!“** obejměte jí a dejte velkou pusou. Pak se vraťte na místo.

Něco bychom měli dát i tatínkům. Minule to byla Whisky od **Jacka Danielse z Tenese**. Ale maminky se na to moc netvářily. Tak jsem se letos rozhodl, že jim jako poděkování dáte něco zdravějšího, třeba zdravý **čaj**. Ten **nejzdravější čaj roste** u sousedů v **Tatrách**. Máme tady připraveny malé lahvičky. Každá je jiná a každá má jinou barvu etikety, protože obsahuje **různé množství zdraví**. Některá **35**, některá **57** a některá i **72 %**. Tento čaj se pije hodně pomalu. Každý vyberete barvu, která si myslíte, že se tatínkovi bude chutnat.

*Úvod do obnovy křestních slibů:*

Kdy myslíte, že jste tu vaši plavbu v loďce začali? Nebylo to ještě v den, kdy jste přišli na svět. To jste se narodili do loďky vašich rodičů. Svou vlastní jste dostali v den vašeho křtu. Tehdy vám Bůh dal vše, co potřebujete pro vaši dobrodružnou plavbu. Možná jste si všimli, že každá loďka má na plachtě něco napsané. Je to číslo - počet dnů vaší plavby ode dne křtu.